



Газета награждена медалью имени Т.С.Мальцева в феврале 2005 года

ЗОРИ БЕЛГОРОДЧИНЫ



№ 4 (364)

Четверг, 31 мая 2018 г.

Газета основана в январе 1995 года

Цена 2 руб.

ГАЗЕТА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РФ

МИР! ТРУД! МАЙ!

Традиционно в праздник Весны и Труда, в День международной солидарности трудящихся, по призыву ФНПР профсоюзы Белгородской области и представители трудовых коллективов проводят Первомайские митинги. Этот праздник профсоюзы страны отмечают как День коллективных действий. В этом году он проходил под лозунгом «За достойный труд, за справедливую социальную политику!»

В Белгороде у музея-диорамы «Курская битва. Белгородское направление» состоялся митинг-концерт с участием свыше 5 тыс. белгородцев: представителей 22 отраслевых профсоюзов, трудовых коллективов городского округа, Белгородского района, политических партий, общественных организаций, Российского Союза Молодежи, Совета ветеранов, Совета женщин, ОНФ, Общественной палаты области.

На митинге председатель Белгородского райкома профсоюза работни-

ков АПК Н.П.Епифанцев обратился к собравшимся: «Дорогие белгородцы! История России – это история прорывов и побед. Нам, труженикам агропромышленного комплекса Белгородской области, есть чем гордиться! Приятно, что президент и губернатор области в своём послании отметили успехи сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности. Они много внимания уделяют развитию АПК, сельских территорий, условиям проживания сельских тружеников. Создаются высокоэффективные рабочие места! Труд становится достойным, развиваются малые формы хозяйствования. И эти вопросы под контролем власти и профсоюзов.

Мы можем жить лучше. Россия – великая страна, и недопустимо, чтобы в нашей богатой нефтью, газом, лесами, плодородными полями стране жили бедные люди! Именно поэтому в стране социальная политика должна стать национальным приоритетом!..»

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСОВ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АПК РФ

На заседании Президиума ЦК Профсоюза работников АПК РФ определены лучшие территориальные и первичные профсоюзные организации по итогам 2017 года

Среди республиканских и областных профорганизаций победителем признана **БЕЛГОРОДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОФСОЮЗА**. Она стала лучшей профорганизацией и в области **молодежной политики**.

Победителями смотра-конкурса **районных и городских профорганизаций** стали:

• **Белгородская территориальная профорганизация ГК «Агро-Белогорье»**, председатель Т.Л. Шарова,

• **Валуйская районная организация**, председатель А.Ю. Седина.

Победителями смотра-конкурса **первичных профорганизаций** названы:

• среди сельхозпредприятий, имеющих председателей на освобожденной основе – **ОАО «Колос»** (г. Белгород), председатель Л.И. Сенина;

• среди сельхозпредприятий с неосвобожденными от основной работы председателями – **ООО «Ракитянский свиноплекс»**, председатель С.Н. Береговая;

• среди предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности – **ОАО «Краснояржский**

бройлер», председатель В.А. Воронин;

• среди предприятий, обслуживающих АПК – **Белгородский федеральный аграрный научный центр академии наук РФ**, председатель Л.Г. Смирнова;

• среди профорганизаций студенческой и учащейся молодежи – **Бирюченский техникум** (Красногвардейский район), председатель О.В. Кривоносова.

Всем победителям объявлены Благодарности Президиума Профсоюза АПК РФ и вручены Дипломы Профсоюза.

ОТРАСЛЕВОЕ СОГЛАШЕНИЕ В ДЕЙСТВИИ

17 мая 2018 года состоялось заседание Центрального комитета Профсоюза работников АПК РФ

В ходе заседания были рассмотрены следующие вопросы:

• «Об итогах выполнения Отраслевого соглашения по агропромышленному комплексу Российской Федерации на 2015-2017 годы и задачах по выполнению Отраслевого соглашения на 2018-2020 годы»;

• «О подготовке и проведении празднования 100-летия Профсоюза»;

• финансовые и кадровые вопросы.

По первому вопросу выступила заместитель председателя Профсоюза работников АПК РФ **Г.М. Юрова**. Она отметила, что реализация соглашения способствовала развитию агропромышленного комплекса и усилению социально-экономической защищенности его работников, повышению зарплат и сокращению ее задолженности, развитию отраслевой системы и решению многих других вопросов. Мероприятия федерального Отраслевого соглашения распространялись на 745 тысяч работников, из которых 455 тысяч – члены Профсоюза.

Об итогах выполнения Отраслевого соглашения доложили также Минсельхоз России, Россельхознадзор и Росагропромсоюз, АККОР. Принято Постановление, в котором руководству Профсоюза АПК РФ и всем председателям организаций предложено эффективнее

взаимодействовать с органами управления АПК, отраслевыми объединениями работодателей для развития социального партнерства и усиления роли коллективных договоров, добиваться полного выполнения Постановления Президиума.

По второму вопросу выступила Председатель Профсоюза работников АПК РФ **Н.Н. Агапова**. Она подчеркнула историческую роль Первого Всероссийского Съезда работников земли и Первого Всероссийского Съезда союза пищевиков в 1919 году, которые заложили основные принципы деятельности современного Профессионального Союза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации. В принятом Постановлении было предложено предпринять все усилия, чтобы 100-летие стало значительным событием и для Профсоюза АПК, и для общества в целом.

Председатель Белгородской территориальной профсоюзной организации работников ГК «Агро-Белогорье» **Т.Л. Шарова** была избрана членом ЦК Профсоюза работников АПК РФ.

На снимках: вверху – члены президиума Профсоюза работников АПК РФ во время заседания; внизу – Председатель Профсоюза работников АПК РФ Н.Н. Агапова вручает награды Н.Н. Чуприне.





ДОРОГА ДЛИНЮ ПОЧТИ В 100 лет

В дореволюционной России не было профессионального союза сельскохозяйственных рабочих. Правительство преследовало всякую попытку их объединения. Сельское хозяйство было раздробленным и малопродуктивным (20 млн мелких крестьянских хозяйств). В деревне росла армия нищих, обездоленных политически бесправных и нещадно эксплуатируемых людей. Каждый год не менее двух миллионов бедняков бросали свое хозяйство и отправлялись скитаться по стране в поисках работы.

Инициатором создания профсоюза сельхозрабочих в России был В.И. Ленин. Летом 1917 года в газете «Правда» были опубликованы две его статьи под общим заголовком «О необходимости основать союз сельских рабочих России». В первой он призвал промышленных рабочих оказать помощь своим братьям – сельским рабочим в создании профессионального союза, во второй – поднял вопросы практической деятельности нового союза. В статье подчеркивалось, что к союзу сельских рабочих должны принадлежать все занятые наемной работой в сельхозпроизводстве.

В январе 1919 года состоялся I Всероссийский съезд пищевиков, где присутствовало 136 делегатов от 53 союзов, представлявших 100 тысяч организованных рабочих-пищевиков. Съезд однозначно высказался за создание единого Всероссийского союза с отделениями на местах, за полную централизацию союзного аппарата, считая, что лишь единые профсоюзы смогут крепнуть и развиваться, не противореча в своих действиях и дополняя друг друга.

В марте 1919 года в Петрограде состоялся I съезд сельскохозяйственных рабочих Петроградской губернии. На нем с речью выступил В.И. Ленин. В своем выступлении он сказал: «Нигде в мире, даже в самых передовых капиталистических странах, сельскохозяйственным рабочим не удавалось создать сколько-нибудь постоянный профессиональный союз».

Начало профессиональному союзу России было положено 15 июня 1919 года на Учредительном съезде, где присутствовало 142 делегата, представляющих 48 тысяч членов союза. Профсоюз сельхозрабочих России был создан в условиях, когда не только политическая власть, но и подавляющая часть средств производства уже принадлежала народу. Национализированная земля передавалась в пользование крестьянам.

После объединения в 1920 году с рабочими леса профсоюз стал называться «Всеработземлес». Первым председателем Центрального профоргана был избран С.Я. Бабинский, возглавлявший делегацию сельхозрабочих Беларуси.

Именно с этого времени и начала свой отсчет трудная, сложная и многострадальная история крестьянского профсоюза, который затем многократно трансформировался, изменял название и функции, но неизменным всегда оставалось служение людям труда, защите их жизненных интересов. И пусть в разные периоды современной истории не всегда удавалось в полной мере защитить крестьян от произвола, унижения и недооценки в обществе, но практические действия профсоюза всегда были на стороне тружеников села.

Уже в первые годы своей деятельности профсоюз сельхозрабочих и его ЦК при помощи Наркомтруда принял ряд документов, регулирующих социальное обеспечение, оплату и охрану труда работников. На всех госпредприятиях и в учреждениях был введен 8-часовой рабочий день. По предложению ЦК профсоюза сельхозрабочих Совет Народных Комиссаров СССР в 1925 году утвердил «Временные правила об условиях применения подсобного наемного труда в крестьянских хозяйствах». Применение этих правил заставило нанимателей заключать трудовые договоры об условиях найма. К 1926 году в профсоюз вступило около 400 тысяч человек.

Важную роль в преобразовании сельского хозяйства сыграли совхозы. Они возникли уже в первые годы советской власти на базе крупных поместий. Профорганизации совхозов контролировали работу управляющих, агрономов, находившихся прежде на службе у помещиков, и всемерно содействовали подъему новых хозяйств. Рабочие учились управлять делами новых сельхозпредприятий. Это впоследствии значительно ускорило объединение крестьян в колхозы.

В конце 1929 года профсоюз насчитывал уже более полутора миллионов человек. При сельских советах создавались конфликтные комиссии, которые создавались исключительно по соглашению двух сторон – союза сельхозрабочих в лице сельского рабочего комитета с одной стороны и нанимателя с другой. Решения, принятые конфликтной комиссией, являлись окончательными.

На разных этапах изменялась организационная структура профсоюза. Он разукрупнялся по территориальному и отраслевому принципу, при этом постоянно проводился поиск более рациональных и эффективных форм работы. В 30-х годах совхозы при поддержке профсоюзных организаций стали создавать механизированные отряды, чтобы помогать колхозам обрабатывать землю. Так возникли государственные машинно-тракторные станции – МТС.

20-27 января 1931 года V пленум ВЦСПС принял решение о разукрупнении профсоюзов. Почти 500-тысячный Всесоюзный профессиональный союз рабочих пищевкусовой промышленности разделен на четыре профсоюза: рабочих мукомольно-хлебной промышленности; рабочих масложитной, мясорыбной и консервной промышленности; рабочих общественного питания; рабочих сельпромовской промышленности, объединяющей винокуренную, чайную, кофейную, пивоваренную, дрожжевую, безалкогольных напитков, табачную и махорочную промышленности.

На основе решения пленума на всех предприятиях и учреждениях, где насчитывалось свыше 750 работающих, были созданы фабрично-заводские и местные комитеты с расширенными правами. По оценке профлидеров тех лет и последующих исследователей установлено, что в результате непродуманных и волевых решений тогда профсоюзу и трудящимся был нанесен значительный ущерб.

Ю. АЛЕКСЕЕВА.

(Продолжение с следующим номером)

Охране труда – всеобщее внимание

«МОЛОДЁЖЬ И БЕЗОПАСНОСТЬ»

Международная организация труда объявила 28 апреля Всемирным днем охраны труда, или Всемирным днем безопасности и здоровья на рабочем месте, чтобы привлечь внимание мировой общественности к масштабам проблемы, а также к тому, каким образом создание и продвижение культуры охраны труда может способствовать снижению ежегодной смертности на рабочем месте.

В преддверии празднования Всемирного дня охраны труда в зале президиума Белгородского областного объединения профсоюзов состоялся «круглый стол» по охране труда, основной темой которого стали безопасные условия труда для молодых специалистов в организациях и на предприятиях агропромышленного комплекса Белгородской области. Открыл мероприятие председатель Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ Н.Н. Чуприна.

Участниками «круглого стола» стали председатели районных комитетов Профсоюза, председатели профсоюзных комитетов, специалисты и уполномоченные по охране труда г. Белгорода и Белгородского района, ГК «Зеленая Долина», ЗАО «Завод Премиксов № 1». В работе заседания приняли участие представители управления по труду и занятости населения Белгородской области, ОАУ «Центр охраны труда Белгородской области», ГУ БРО Фонда социального страхования РФ. Модератором «круглого стола» выступила О.М. Медведева –

директор ОАУ «Центр охраны труда Белгородской области».

Технический инспектор труда Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ И.А. Литовченко выступил с информацией о производственном травматизме среди молодежи.

Практикой работы по предупреждению несчастных случаев и обеспечению безопасных условий труда молодых работников на производстве на предприятиях и в организациях АПК Белгородской области поделились С.И. Коханец – специалист по охране труда, председатель профсоюзного комитета ОАО «КФ «БЕЛОГОРЬЕ», В.О. Колпачева – специалист по охране труда ООО «МПЗ Агро-Белогорье»; С.М. Мигулев – уполномоченный по охране труда ОАО «КФ «БЕЛОГОРЬЕ».

Об изменениях в пенсионном законодательстве рассказала С.П. Мишнева – специалист по работе с общественностью пен-

сионного «ГАЗФОНДА». С информацией о порядке возмещения вреда, причиненного жизни и здоровью работников, и видах выплат выступила Ю.А. Гридчина – консультант отдела страхования профессиональных рисков ГУ Белгородского регионального отделения Фонда социального страхования РФ.

Подводя итоги «круглого стола», председатель Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ Н.Н. Чуприна отметил:

– Профсоюз должен содействовать тому, чтобы школы, колледжи и вузы воспитывали у молодежи чувство необходимости соблюдать безопасность труда на протяжении всей рабочей карьеры, «подталкивать» их к введению в программы обучения предмета «Охрана труда», готовить молодых людей к первому рабочему дню. Молодые работники должны быть информированными и подготовленными к труду гражданами.

В. МАМАТОВА,
специалист по информационной работе,
председатель областного Молодежного совета.

Уязвимость МОЛОДЁЖИ

Выступление И. ЛИТОВЧЕНКО –
технического инспектора Профсоюза
работников АПК РФ по Белгородской области

Темой Всемирного дня охраны труда в 2018 году является: «Охрана труда: молодые работники особенно уязвимы». Данная тема призвана способствовать тому, чтобы переход молодежи от учебы к труду, из детства во взрослую жизнь происходил в безопасных и здоровых условиях.

По данным европейской статистики, молодые работники в возрасте до 29 лет на 50% чаще подвергаются риску получения производственной травмы. Молодые сотрудники травмируются чаще других по ряду причин. По мнению специалистов, они зачастую не осведомлены о своих правах, а являясь работодателями – о своих обязанностях в области охраны труда. Это положение усугубляется еще и тем, что уровень безработицы среди молодежи в настоящее время выше, чем среди взрослых. Среди молодых работников намного выше вероятность нестандартных форм занятости, которые характеризуются нестабильностью рабочих мест и отсутствием гарантий их сохранности. Те, кто занят на временной работе, из-за ее краткосрочного характера, как правило, не имеют полноценного доступа к возможностям профессиональной подготовки и развитию профессиональных навыков и обычно плохо осведомлены о присутствующих на рабочих местах рисках. Им приходится часто менять место работы, и поэтому практически всегда, не успев и не сумев как следует ознакомиться с правилами охраны труда на одном месте, они вынуждены переходить на другое.

Риск несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, которому подвергаются молодые работники, увеличивается из-за сочетания их возраста с рядом факторов. Сюда относятся гендерная принадлежность, инвалидность и миграционный статус. Для того, чтобы получить поколение здоровых работников, соблюдающих нормы безопасности и гигиены труда, необходимы забла-



говременные подготовительные действия. И начинать надо с проведения информационно-разъяснительной работы среди родителей и молодого населения.

Чтобы молодые люди знали о рисках и могли выступать от собственного имени, их знакомство с опасными производственными факторами и рисками, а также с правами работников должно начинаться еще в школе и продолжаться в рамках программ профессиональной подготовки и ученичества.

Работодатели, а также семейные предприятия, нуждаются в методических рекомендациях относительно факторов риска, с которыми сталкиваются молодые работники, и относительно соответствующих их возрасту рабочих обязанностей и условий труда.

Наконец, чтобы молодые работники, впервые вступающие в сферу труда, могли осуществлять свои права и высказывать собственное мнение, требуется их поддержка и представительство со стороны организаций работников.

Фото В. МАМАТОВОЙ.

МЫ – ПАТРИОТЫ РОССИИ

Патриотизм – составная часть национальной идеи России, неотъемлемый компонент отечественной науки и культуры, выработанный веками. Он всегда расценивался как источник мужества, героизма и силы российского народа, как необходимое условие величия и могущества нашего государства.

17 мая 2018 г. под девизом патриотизма на базе АО «Белгородский молочный комбинат» прошло выездное расширенное заседание Молодежного совета Белгородской областной организации профсоюза. Мероприятие было организовано при поддержке администрации, профсоюзного комитета и Молодежного совета АО «Белгородский молочный комбинат». На него были приглашены члены областного Молодежного совета, председатели районных молодежных советов, молодежный профсоюзный актив. Почетными гостями стали **К.Н.Зуев** – ветеран труда АО «Белгородский молочный комбинат», бывший генеральный директор объединения молочной промышленности Белгородской области, и **Л.Е.Зернова** – секретарь совета ветеранов комбината.

С приветственным словом к участникам заседания обратился директор производственной площадки АО «Белгородский молочный комбинат» **Д.М.Ляшков**.

- Сегодня Белгородский молочный комбинат производит свыше 160 наименований продуктов и является крупнейшим производителем молочной продукции в Центральном Черноземье. Это молочная продукция, фруктовые соки и напитки, майонез, горчица, кондитерские изделия. Продукция предприятия поставляется в города России и страны ближнего зарубежья. Ежегодно растет заработная плата: с 2015 года по 2017 год она увеличилась на 11,7%.

Председатель Молодежного совета АО «Белгородский молочный комбинат» **А.А.Малиновский** рассказал о работе Молодежного совета, особенно подчеркнул совместную деятельность с советом ветеранов комбината. Он отметил, что для гражданина России начала третьего тысячелетия основными функциями патриотизма является сохранение и сбережение Российской государственности, воспроизводство патриотически выработанных социальных отноше-

ний, защита государственных и национальных интересов России, ее целостности, мобилизация ресурсов личности, конкретного коллектива, общества и государства в целом.

По первому вопросу повестки дня «Понятие патриотизма в современном российском обществе» выступила председатель областного Молодежного совета **В.В.Маматова**.

- Патриотизм – одно из наиболее глубоких чувств, закрепленных веками борьбы за свободу и независимость Родины. Он был и остается нравственным и политическим принципом, социальным чувством, содержанием которого выражается в любви к Родине, преданности ей, гордости за ее прошлое и настоящее, стремлении и готовности ее защищать. Вопрос патриотического воспитания современной молодежи является одним из острых вопросов современности.

К.Н.Зуев, ветеран труда АО «Белгородский молочный комбинат», бывший генеральный директор объединения молочной промышленности Белгородской области, рассказал участникам заседания о детстве, опаленном войной.

- Объявление войны стало для нас неожиданностью: не думали мы, что она начнется летом, в июне, – все произошло раньше, чем мы предполагали. Но мы сказали себе: «Да, война. Но теперь надо ждать героической победы». Именно такие мысли возникали в сознании людей в то время. В те годы велась активная работа по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Каждый мальчишка моего возраста понимал, что нужно готовить себя к защите Родины, потому что есть враг, который может на нее напасть. Я видел, как умирают люди, как рушатся заводы – это очень страшно. Вот что такое война, вот почему мы празднуем и помним. Кто выживал? Выжидали те, кто умел что-то делать своими руками, не боялся работать. Вся страна совершила величайший подвиг.

О работе совета ветеранов АО «Белгородский молочный комбинат» рассказала ветеран производства **Л.Е.Зернова**.

- На комбинате я проработала 35 лет. Свою трудовую деятельность начала в цехе розлива, затем стала мастером аппаратного цеха. В начале 80-х перешла работать в отдел по труду и заработной плате. На протяжении 20 лет была заместителем председателя первичной профсоюзной организации по организационной работе. В 2016 году была награждена медалью «Почетный активист ветеранского движения Белгородчины». Все эти годы поддерживаю тесную связь с ветеранами, поздравляю их с памяtnыми датами, приглашаю в театр, музеи, на концерты, выставки. Работаю напрямую с профсоюзным комитетом комбината, вместе с советом ветеранов посещаем больных и престарелых.

Подводя итоги заседания, председатель профсоюзной организации АО «Белгородский молочный комбинат» **З.А.Корнева** обратила внимание профактива на новый раздел официального сайта областной организации профсоюза, посвященный 100-летию Профсоюза работников АПК РФ и 65-летию Белгородской области.

- Совсем скоро мы отпразднуем 100-летие. Мало какая общественная организация может похвалиться такой славной историей. В новом разделе «Добрые дела» мы будем публиковать информацию о той благотворительной работе, которая проводится в первичных профсоюзных организациях предприятий Белгородской области.

По поручению председателя обкома профсоюза **З.А.Корнева** вручила Благодарности Белгородской областной организации Профсоюза за активную общественную работу по патриотическому воспитанию молодежи в рамках Года добровольца (волонтера) председателю профсоюзной организации обучающихся Алексеевского агротехнического техникума **О.В.Губенко** и



председателю Вейделевского районного Молодежного совета, председателю объединенной профсоюзной организации Вейделевского агротехнического техникума **Е.А.Щербань**.

После официальной части для участников заседания была проведена экскурсия по производственной площадке. Завершилось мероприятие высадкой клумбы «Навстречу 100-летию Профсоюза работников АПК РФ».

В.МАМАТОВА.

На снимках: вверху – участники выездного заседания Молодежного совета Белгородской областной организации профсоюза; внизу – высадка клумбы в честь 100-летия профсоюза.

ЗАНЕСЕНЫ НА АЛЛЕЮ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

Лучшие из лучших трудовые коллективы, профсоюзные организации и работники предприятий и организаций всех сфер деятельности и форм собственности заносятся ежегодно на Аллею Трудовой Славы области за наивысшие достижения в реализации Программы улучшения качества жизни населения. Вот и к нынешнему Первомаю совместным решением Губернатора Белгородской области и Председателя Союза «Белгородское областное объединение организаций профсоюзов» определены победители трудового соревнования по итогам 2017 года. Среди них достойное место занимают труженики ведущей в области агропромышленной отрасли.

Так, из числа предприятий АПК этой чести удостоены следующие коллективы:

• **колхоз «Советская Россия»** (Ровеньской район): председатель колхоза **В.В.Фоменко**, председатель профкома **Б.В.Карпелянский**;

• **племптицерепродуктор «Майский» ООО «Белгранкорм»** (Белгородский район): директор производства **Е.В.Стряжкова**, председатель профкома **Е.В.Кучма**;

• **КФХ «Шамрай П.В.»** (Волоконовский район): индивидуальный предприниматель **П.В.Шамрай**, председатель профкома **Н.А.Шамрай**;

• **КФХ «Бобылев В.Г.»** (Ивнянский район): глава КФХ **В.Г.Бобылев**, председатель профкома **О.Н.Бобылева**.

Победителем регионального этапа Всероссийского конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности» в 2017 году признано ЗАО «Алексеевский бекон» (Алексеевский район): генеральный директор **А.Н.Жернаков**, председатель профкома **Ю.Н.Сосницкая**.

За наивысшие показатели в труде на Аллею Трудовой Славы занесены следующие работники АПК:

• **Елена Викторовна Плехова** – оператор машинного доения Ериковского молочного комплекса отделения №2 ФГБНУ «Белгородский федеральный аграрный научный центр Российской академии наук (Белгородский район);

• **Сергей Дмитриевич Уколов** – мезанизатор АО «Должанское» (Вейделевский район);

• **Таисия Васильевна Кальницкая** – свиновод репродуктора №1 производства «Ракитянской свинина-2» ООО «Белгранкорм» (Ракитянский район);

• **Валерий Борисович Сорокин** – начальник ОГБУ «Межрайонная станция по борьбе с болезнями животных по Староскольскому и Чернянскому районам», главный ветеринарный врач.

Т. МАЛЫШ,
председатель профкома.

СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЁРСТВО В ДЕЙСТВИИ

Трудовой коллектив обособленного подразделения Волоконовского консервного комбината ОАО «Белмолпродукт» отметил свое 60-летие. В 1957 году здесь, в поселке Пятницкое Волоконовского района Белгородской области, была выпущена первая партия сгущенного молока.

Пережил завод времена славы и процветания, знал и трудные времена забвения. Сегодня на предприятии работает коллектив профессионалов с опытом работы и огромным желанием своим трудом вывести завод на передовые позиции российского производства. Объединившись, трудовой коллектив поспособствовал созданию профсоюзной организации.

Являясь законным представителем интересов трудового коллектива, профсоюз стремится при обсуждении любых ситуаций к конструктивному

диалогу с администрацией, соблюдению баланса интересов сторон.

Члены трудового коллектива должны быть социально защищены. Но при этом нельзя тормозить развитие предприятия. Именно в этом смысл социального партнерства – не только взаимные требования, но и взаимная ответственность работодателя и работников. Результатом партнерских отношений руководства комбината и профсоюзной организации стали высокоэффективная работа комбината и стабильная социальная обстановка.

Показателем высокого уровня социальной работы стал коллективный договор. В нем содержится обязательство сторон – работодателя, работника и профсоюза по выполнению трудового законодательства РФ.

Профсоюзная организация уделяет большое внимание работе с моло-

дежью. С целью реализации молодежной политики на предприятии, формирования активной жизненной позиции работающей молодежи, развития и адаптации молодых рабочих в производственном коллективе проводятся различные культурно-массовые мероприятия, спортивные мероприятия, акции, ярмарки, утренники для детей рабочих.

В этом году Волоконовский район отмечает 90-летие. Наш профсоюзный актив будет принимать активное участие в проведении этого мероприятия. Когда обстановка в коллективе стабильная, а интересы его четко определены и представлены через профсоюзных активистов, предприятие всегда будет работать уверенно, а продукция пользоваться спросом.

*Поздравляем
наших июньских юбиляров!*

ХУТОРНОГО Виталия Павловича –
председателя Борисовского райкома профсоюза

ЗВЯГИНЦЕВА Виктора Ивановича –
руководителя ООО «Домат» (Красногвардейский район)

ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ПРОФКОМОВ:

ВИШНЕВСКОГО Владимира Владимировича
(Спортивный парк «Алексеевский»);

РОМАНЧЕНКО Галину Николаевну
(ООО «РусАгро-Инвест», Волоконовский район);

ФИЛЬШИНУ Валентину Михайловну
(ООО БГК производство по инкубированию яиц,
Яковлевский район);

РОГОЗА Наталью Михайловну
(ООО «Борисовская зерновая компания»);

МАСАЛЫКИНУ Людмилу Андреевну
(ООО «Грайворонская молочная компания»).

КАЗНАЧЕЕВ:

ШЛЯХОВУ Римму Андреевну
(ИП Шляхов А.В., Корочанский район);

ГАДУК Раису Алексеевну
(ООО «Н-Заря», Шебекинский район).

*Желаем успехов в труде
и огромного личного счастья!*

Областной чемпионат «AgroStudent - 2018»



В декабре 2017 года Федеральное агентство по делам молодежи объявило победителей конкурса на соискание грантов для физических лиц. В числе победителей была профорг экономического факультета Белгородского ГАУ **Инна Ганущенко** с проектом «Областной чемпионат по комплексной деловой игре «AgroStudent», целью которого является развитие профессиональных навыков общения, определение приоритетов развития интеллектуального, творческого движения молодежи, профориентация сельской молодежи.

Проект был реализован на базе университета 20 – 21 апреля 2018 года. В нем приняли участие 7 сузов Белгородской области. Чемпионат прошел насыщенно: за два дня студенты узнали много нового, пообщались с факультетами, общажитиями, культурно-спортивными объектами университета.

В первый день участников чемпионата ждали тренинги от студенческой психологической службы НИУ «БелГУ» на темы: «Социально-психологическая адаптация к среде вуза»; «Командообразование, сплочение студенческой группы»; «Кон-

фликты, стратегии разрешения конфликтов»; «Стань ёжиком. Развитие лидерских качеств»; «Противостояние чужому влиянию»; «Программа по эффективному общению»; «Тайм-менеджмент». Каждый участник выбирал тему тренинга по своему желанию.

После познавательной части участникам пришлось изрядно поломать голову в интеллектуальной игре IQ-бита от интеллектуального клуба нашего университета «С.И.С.Т.Е.М.А.» В Центре культуры и досуга студентов участников чемпионата ждала зажигательная караоке-битва и дискотека, посвященная 100-летию комсомола.

Утро 21 апреля началось с зажигательной корпоративной зарядки. В этот же день была проведена спортивно-развлекательная игра «Импортозамещение», которая еще больше сплотила участников чемпионата.

По результатам двух дней соревнований места распределились следующим образом: **3 место** заняла команда «Кристалл» (Ракитянский агротехнологический техникум); **2 место** – у команды «Адреналин» (Алексеевский агротехнический техникум); **1 место** завоевала команда «ЩИ» (Новооскольский колледж).

Мы искренне поздравляем ребят с победой. Надеемся, что им понравилась и «AgroStudent», и Белгородский ГАУ!

А.БАЖИНСКАЯ,
председатель МС Белгородского
районного комитета.

На снимке: студенты Шебекинского агротехнического ремесленного техникума.

Фото Д.САЙФУЛЛИНА.

ЗДРАВСТВУЙ, МОСКВА!

Почти 100 лет профсоюз АПК не только защищает права и интересы тружеников сельского хозяйства, но и создает условия для интересного и познавательного отдыха. Например, Белгородский райком организовал экскурсионную поездку в Москву.

Столица нашей родины – крупнейший город России. Экономический, политический, культурный, научный и туристический центр страны. Ежедневно сотни тысяч людей приезжают в Москву по делам бизнеса, работать и учиться. И среди них немало туристов, как российских, так и иностранных.

Обзорная автобусно-пешеходная экскурсия по Москве с осмотром Красной площади и Александровского сада, Воробьевых гор, Поклонной горы и Триумфальной арки, района Москва-сити с небоскребами, государственной «Аллеи звезд», посещением Храма Христа Спасителя и вечерняя прогулка по Москва-реке на теплоходе удивили и восхитили всех.

На следующий день профсоюзный актив посетил Московский государственный музей-заповедник «Коломенское». Он включает три исторические территории: древнее подмосковное село Коломенское с постройками Государева двора, музеем деревянного зодчества, старинными садами и парками XIV-XIX вв.; природный и историко-

культурный комплекс усадьбы Н.А.Дурасова начала XIX века в Люблине; памятники на территории усадьбы Измайлово XVII-XIX вв.

Коломенское, резиденция великих князей московских и русских царей, известна с XIV века. Его уникальный архитектурный ансамбль представляет большую художественную и историческую ценность. Именно здесь расположена церковь Вознесения Господня, построенная в 1532 г. Она много столетий являет собой уникальный образец русской архитектуры, оказавший глубокое влияние на развитие архитектуры стран Восточной Европы. Это один из первых шатровых каменных храмов на Руси. Все эти годы он не подвергался значительным перестройкам и реконструкциям. В 1994 году церковь Вознесения была внесена в Список всемирного наследия ЮНЕСКО, наряду с Московским Кремлем и Красной площадью. В непосредственной близости от церкви Вознесения находятся еще три памятника архитектуры: Георгиевская колокольня (XVI в.), Водовзводная башня (XVII в.) и Павильон архитектора Е.Д.Тюриня (1825 г.).

Эта поездка в Москву и знакомство с ее историей надолго запомнятся нашим членам профсоюза.

Н.ЕПИФАНЦЕВ,
председатель Белгородского
райкома профсоюза.

В текущем году традиционный турнир по мини-футболу на приз «Кубок Старооскольского райкома Профсоюза работников АПК РФ», посвященный **Дню Победы над фашистской Германией и памяти Станислава Перепечая**, прошел 21 апреля. И, как всегда, приветливо и радушно встретили участников, болельщиков и гостей турнира сотрудники Старооскольского агротехнологического техникума в стенах своего спортивно-го зала.

С приветственным словом выступил председатель Старооскольского райкома Профсоюза работников АПК РФ **Н.В.Доронин**. Он отметил исключительную важность турнира в развитии корпоративного спорта, поддержании здорового образа жизни работников предприятий агропромышленного комплекса. Председатель райкома передал поздравления и добрые пожелания участникам соревнований от председателя обкома Профсоюза работников АПК РФ **Н.Н.Чуприны**, поблагодарив обком за материальную поддержку турнира.

Почетными гостями соревнований были **Валентина Павловна и Марина Станиславовна Перепечая** – жена и дочь Станислава Николаевича. К участникам, организаторам и болельщикам

БЫСТРЕЕ... ВЫШЕ... СИЛЬНЕЕ...

с соревнований с искренними словами благодарности обратилась В.П.Перепечая. Она высказала пожелания, чтобы этот турнир проходил еще долго и география команд-участников со временем расширялась.

С приветственным словом к участникам и гостям турнира выступил **Ю.Н.Паршуков** – заместитель председателя постоянной комиссии по социальным вопросам Совета депутатов Старооскольского городского округа, директор Старооскольского агротехнологического техникума. Он пожелал участникам бескомпромиссной борьбы, отметил, что все команды являются добрыми соперниками и коллегами, но болеть он будет за любимую команду своего агротеха.

Игры турнира проходили в соответствии с жеребьевкой, проведенной судейской бригадой при участии представителей команд. Накал борьбы был нешуточный. Команды были хорошо организованы и подготовлены к соревнованиям, участники продемонстрировали высокое мастерство и волю к победе. Все

игры проходили эмоционально, стремительно и результативно. Судейская бригада работала беспристрастно, квалифицированно и справедливо.

Кубок Старооскольского райкома Профсоюза работников АПК РФ и Диплом за **1 место** по итогам турнира вручен команде ЗАО «Комбинат Хлебопродуктов «Старооскольский». Диплом за **II место** получила команда ОГАПОУ «Старооскольский агротехнологический техникум». Команда ООО УК «Славянка» получила Диплом за **III место**.

Команды – призёры получили денежные вознаграждения от областной организации Профсоюза работников АПК РФ. **Лучшими игроками турнира признаны:** **В.Полунин** – вратарь агротехнологического техникума; **А.Абросимов** – бомбардир команды ЗАО «КХПС»; **А.Таюрский** – игрок команды ООО УК «Славянка». Все они награждены грамотами райкома профсоюза и памятными подарками.

Старооскольский райком профсоюза.

ЮРИДИЧЕСКАЯ ПРИЁМНАЯ

В конце апреля состоялся выезд юридической приёмной в Красногвардейский район. В первой половине дня он проходил в едином офисе Коломыцевского, Красногвардейского, Стрелецкого и Никитовского свиноккомплексов ГК «Агро-Белогорье». Наиболее встречающиеся вопросы – по наследственному праву,

разделу имущества, ипотеке и приобретению жилья, а также по жилищному законодательству, последним изменениям законодательства о минимальном размере оплаты труда, выплате нового детского пособия.

Во второй половине дня встреча с юристами состоялась в ОГАПОУ «Бирюченский техникум». После

общей беседы с работниками техникума люди остались для решения своих вопросов и проблем. Среди них – банковское поручительство, педагогический стаж, вопросы оплаты труда, обеспечение транспортом и другие. Всего в Красногвардейском районе было принято около 20 человек. Следующий выезд юридической приёмной запланирован в Вейделевский и Валуйский районы.



УЧРЕДИТЕЛЬ:
Белгородская областная организация профсоюза работников агропромышленного комплекса Российской Федерации.

ЧЛЕНЫ РЕДКОЛЛЕГИИ:
Н.Н.Чуприна, В.И.Харебина, Е.А.Луговская,
З.А.Корнева, Ю.А.Ковач.

Газета зарегистрирована 18 мая 2015 г. Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Белгородской области. Свидетельство ПИ № ТУ 31-00217.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
308004, г.Белгород, б-р Народный, 55.
Тел.: 27-04-35, 32-73-30, факс: 27-03-26.
<http://profapk.bel31.ru>
e-mail: zori-bel@yandex.ru

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Ю.А.КОВАЧ.

Газета отпечатана в ООО «Газетный дом». Адрес типографии: 308000, г.Белгород, ул.Михайловское шоссе, 27а. В печать подписана по графику и фактически в 12-00.

Выходит 1 раз в месяц по пятницам. Тираж 2600 экз. Объем 1 п.л. Заказ 55427.